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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 12 DE 

AGOSTO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Juliano 

Tejada, Mario Valdir Brandeburski  e Paulo Israel Longaray Martins . Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Sexagésima Sétima  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores com ausência do Vereador Helio José. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do telegrama n° 011791, oriundo do Ministério da 

Saúde. : Leitura do telegrama n° 012628, oriundo do Ministério da Saúde. : Leitura do telegrama n° 

035650, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do Oficio n° 044/2014 oriundo da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura e Desporto. Leitura do Memorando  n° 126/2014 oriundo do Poder 

Executivo Municipal.  Dando continuidade, passou -------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, Ausente  o Vereador Helio José. Leitura do Recurso de autoria do Vereador 

Helio José contra ato Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo. A 

Presidência encaminha o Recurso à Mesa Diretora para sua análise. Votação do Projeto de Moção 

08/2014. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do Projeto de Moção 09/2014. Aprovado 

por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Resolução n° 04/2014 que autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 11.000,00.  Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 04/2014.  

Vereador Márcio: “Que essa suplementação nada mais é que a transferência de valores para que 

assim seja adicionado esse valor de R$ 11.000,00 para uma conta que até o momento... (parte 

inaudível).” Projeto de Resolução nº 04/2014, aprovado por sete Vereadores. Leitura do parecer 

da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 19/2014, que autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público de um motorista e de uma assistente 

social, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e Art. 37, XI, da Constituição 
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Federal. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 19/2014. Projeto de Lei nº 19/2014, aprovado 

por sete Vereadores.  Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei n° 21/2014, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de um motorista, conforme artigo 227 a 230 

da Lei Municipal sob o n° 266/2001 e Artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. 

Discussão e votação do Projeto de Lei n° 21/2014. Vereador Joel: “Presidente, esse projeto 

dezenove já pedia a contratação de um motorista e agora esse outro também, do que consta aqui na 

minha visão que é para mesma secretaria, a gente vai votar favorável por que acho que é 

necessário, mas, acredito que até poderia ser no mesmo projeto, talvez os dois motoristas mas a 

gente vai ser favorável.” Vereador Márcio: “É projeto dezenove ele já está na Casa desde o dia oito 

no qual solicitava um motorista e uma assistente social e o vinte e um e o vinte dois tratam de duas 

exonerações de servidores que pediram seu desligamento do Poder Executivo. Por isso e já vindo 

bem explicado tanto o vinte e um quanto o vinte e dois até constando já o nome desses servidores 

que pediram a exoneração, assim sendo para Comissão um entendimento melhor, enquanto que o 

dezenove tratava de um motorista para assistente social para secretaria de  assistência  social bem 

como uma assistente social também, seria isso.” O Projeto de Lei n° 21/2014, aprovado por sete 

Vereadores. Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei n° 22/2014, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de um motorista, conforme artigo 227 a 230 da Lei 

Municipal sob o n° 266/2001 e Artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. 

Discussão e votação do Projeto de Lei n° 22/2014.  Vereador Juliano: “Senhor Presidente como 

relator sou muito sucinto no regimento vim aqui e quero deixar um breve relato onde esse projeto 

vem a substituir um motorista e um motorista do posto de saúde, que trabalhou anos, o Norton e 

agora está sendo substituído, quero deixar aqui o registro de agradecimento ao trabalho prestado 

para nossa comunidade que é pago é o dever mas se mostrou sempre bem atuante e espero dessa 

forma que aprovei e votarei a favor aqui e que venha um funcionário qualificado que deixe essa boa 

impressão que nem o Senhor  Norton deixou para o nosso Município de Chuvisca, então votarei a 

favor. Vereador Joel:  “Também faço parte do mesmo pensamento do Vereador Juliano sobre o 

Norton e acho que é nossa obrigação aprovar até este projeto porque se trata de um motorista que 

trabalha na saúde, na ambulância e é algo muito necessário ali ter, sempre uma pessoa de prontidão 

e é o dever salvando vidas que não sabe o horário que necessita. Então é papel da gente e  com 

certeza seremos a favor porque é algo que vem ao encontro daquilo que a população precisa, seria 

isso. Vereador Cylon: ”Eu sou favorável, porque eu sei que é há necessidade também, eu sei que o 

Norton trabalhou muitos anos ali e espero que seja outro da altura dele até sair o contrato, sair o 

concurso vai ter que contratar, quando sair  o concurso que vai ocupar a vaga dele, eu sou 
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favorável.” Projeto de Lei n° 22/2014, aprovado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 244/2014 de autoria do Vereador Paulo Israel. O pedido nº 244 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 245/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 245 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 246/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir,    onde pede o apoio do plenário. O 

pedido nº 246 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 247/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 247 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 248/2014 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel:  “Presidente, este pedido de indicação eu venho 

fazendo já por várias vezes, aonde, todas essas pontes é itinerário de transporte escolar e  a gente 

se preocupa muito com as crianças principalmente que utilizam o transporte até mesmo que nós 

estávamos em plena safra de fumo, é caminhões carregados de tabaco. E a gente espera que esse 

governo faça o mais rápido possível a manutenção ou verifique o estado de manutenção que se 

apresenta essas pontes, seria isso.” O pedido nº 248 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 249/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.   O 

pedido nº 249 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 250/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, assim como o 

pedido sobre a manutenção das pontes esse aqui vem ao encontro porque são itinerários de 

transporte escolar e quem conhece esses pontos que eu coloquei aqui sabe, a dificuldade que é de 

transitar ali. Um ônibus já se vê mal para fazer essas curvas, se dá um acaso ali a infelicidade de dar 

um acidente com um ônibus cheio de crianças ali, a gente se preocupa, porque a gente tem que 

prevenir, porque depois que acontece de ter uma fatalidade não adianta ir lá e fazer porque ai já 

aconteceu. Então vamos prevenir, vamos pedir para o Prefeito que ele faça o Secretário essa obra 

que é em benefício da comunidade, em benefício do povo e com certeza vai beneficiar toda 

população que transita por esses locais, seria isso.” O pedido nº 250 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 251/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhores Vereadores, esse pedido de indicação feito por 

mim tem sido constantemente repetitivo até (parte inaudível) .Tenho certeza que a administração 

tem total conhecimento de tanto eu repetir e falar, só falta ter o conhecimento da importância que 

traz esse projeto que é o ESF. Ontem estava no Jornal  Nacional o candidato a presidência do PSDB 

e dizia muito bem ele que tirar e incentivar o programa mais médicos  que vem ao encontro a esse 

programa  e a gente só vê em outros municípios, na região centro-sul só temos  Chuvisca e Amaral 

por não ter o programa ESF, instalado no Município não receberam os médicos nessas localidades, 
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Chuvisca e Amaral. Então por conhecimento tenho certeza que não é, porque  já tenho sido bastante 

repetitivo Senhor Presidente e espero que dobre a esse pedido a administração e faça porque é para 

o povo de Chuvisca e eles merecem.” O pedido nº 251 apoiado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 252/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, hoje estive a pedido do Senhor Paulo Kafski em sua casa  

para demonstrar-me a insatisfação em seu filho por caminhar mais de dois quilômetros para pegar o 

ônibus. Mas saliento Senhor Presidente, nobres Vereadores que  lá é uma lomba comprida e dois 

quilômetros a subir com certeza da uma sensação que está caminhando quatro quilômetros e num 

tempo que nem de hoje aonde todos os políticos quando sobem em palanque, sempre falam em 

primeiro lugar a educação e quando a  gente fala em educação de qualidade  nós temos que 

proporcionar aos nossos alunos o total conforto, não chegar cansado no colégio  que é muito 

importante para o total rendimento desse aluno. Então espero que o Prefeito Municipal pelo índice do 

IDHM, que se encontra no nosso Município vai intensificar o transporte escolar como eu peço uns 

duzentos metros no mínimo para caminhar e tornar muito bom e atrativo para o aluno a educação do 

nosso Município, seria isso.” O pedido nº 252 apoiado por seis Vereadores ausente do plenário 

Vereador Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 253/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação ele vem 

ao mesmo encontro sendo que esses dois alunos, eles moram perto do Lucas Eduardo filho do Seu 

Paulo, então o ônibus ele entra para largar os dois filhos do Senhor Manuel , não entra e pega o 

aluno Lucas Eduardo entrega em casa e já pega os dois alunos aqui como está citado no meu 

pedido de indicação e ainda salientando aqui nobres Vereadores que existe um aluno aqui que ele 

tem bastante problemas respiratórios. Então eu digo assim  que intensificarei junto a administração 

para ser regularizado isso aqui que é lamentável, esse tipo de situação acontecer no nosso 

Município. Eu não aceito pessoas que tem todos aqueles cuidados com serenos que não pode pegar 

e várias outras coisas que eu poderia citar está passando por isso. Então espero que amanhã o 

Prefeito entenda isso daqui, ele tome alguma iniciativa que não deve ser de conhecimento  dele se 

não ele já tinha feito alguma coisa, seria isso.” Vereador Cylon pediu uma parte: Vereador Cylon : 

Esse daqui qual é o trecho do Seu Manuel Everaldo e no Pelé é na mesma entrada ali, não está a 

localidade aqui? O pedido nº 253 apoiado por seis  Vereadores ausente do plenário Vereador 

Alcindo. Votação do pedido de informação n° 59/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado 

por seis Vereadores ausente do plenário Vereador Alcindo. Votação do pedido de informação n°    

60/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por seis Vereadores ausente do plenário           

Vereador Alcindo. Votação do pedido de informação n° 61/2014 de autoria do Vereador Helio José.  
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Aprovado por seis Vereadores, ausente do plenário Vereador Alcindo. Como não havendo mais 

nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Secretário Marcio chamou o segundo Secretário  Vereador Cylon para fazer parte da Mesa.  

O primeiro inscrito o Vereador Juliano:“Saúdo Senhor Presidente, nobres Vereadores hoje a 

comunidade aqui presente, seu Paulo o nosso patrão do CTG Amigos da Tradição Seu Lauro 

Rodrigues Buchorn, Senhor Luciano Tejada meu irmão, às nossas Secretárias, o nosso Jurídico que 

é o Senhor Marcos e a Carla. Como o nosso Regimento no momento ali que a gente relata e justifica 

nossos pedidos de indicação. Eu quando dizia, que ontem via no Jornal Nacional o candidato a 

Presidência Aércio Neves do PSDB no que quando o William Boner perguntou que ele manteria 

programas hoje dito que é do PT, por exemplo, o programa “mais médicos,” e diz que manterá todos 

os programas que muitas vezes eu até pude ver o PSDB no Senado dizer que era muitas vezes 

difícil e não  tinha o resultado que deveria ter. Então aonde no ponto que eu quero chegar me lembro 

que muitas vezes quando eu cobrava por certos programas do PT por um falado, mas aonde a gente 

diz que é programa para o povo para melhorar a qualidade de vida das pessoas que nessa linha que 

eu vejo que aonde a política ela tem que ser transformadora para a vida das pessoas o Vice-Prefeito 

muitas vezes falou que é apenas um programa. O Vice Prefeito que eu digo Diego Muller do 

Município, é apenas um programa que entrará outro mudará, não seguirá na mesma linha. E muitas 

vezes eu aqui reiterei pedido do ESF tudo que eu explanei talvez não foi valorizado da mesma forma 

que eu queria, mas falei muito da creche, o governo federal obrigou o município se adequar e teve 

que fazer. Espero que o governo federal ele também obrigue o município a colocar o ESF para nós 

ter os médicos e hoje deveriam estar ajudando a saúde do nosso município. Então quando eu venho 

explanar minhas revindicações apenas com objetivo de lutar para melhorar a vida de todos os 

munícipes do meu Município. Essa situação aqui dos alunos do Passo das Almas é bastante 

constrangedora que em pleno dois mil e quatorze a gente ta vivenciando ainda esses certos 

problemas. Muitos podem até dizer aqui na tribuna. “Ah, mas no meu tempo eu tinha que caminhar 

tanto, ah, no meu tempo eu tinha, nós somos seres humanos sempre em evolução.” Então não 

devemos pensar que da forma que foi a educação do meu pai, a educação do meu vô e a minha 

educação no dia de hoje vai ser, não existia computador em mil novecentos e sessenta muito menos 

mil e novecentos e setenta, muito menos em mil novecentos e oitenta da forma que é hoje, então é 

dessa forma que eu falo da evolução e espero que o município evolua, evolua da forma que a gente 

pede e reivindica. Senhor Presidente, vejo que meu tempo ta por terminar, mas teria muitos assuntos 
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aqui que iriam ao encontro de muitas coisas importantes pro nosso município, e tenho certeza que o 

Senhor também procura para ele. Estarei voltando nos “meus três minutos de lider agradeço.”  O 

segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, o Secretário, colegas Vereadores, 

nosso amigo Luciano, nosso Patrão do CTG Lauro Buchorn. Hoje a votação aqui nesta Casa de três 

motoristas, onde dois para a Assistência Social, um para a saúde e mais um Assistente Social, o que 

depende da gente a gente está fazendo como a comunidade pode ver o que é para o município 

crescer, com certeza, Vereadores da oposição estão de mãos dadas para isso acontecer, mas o que 

depende muitas vezes das Secretarias, do Prefeito, como esses pedidos que eu fiz, isso há quantos 

anos o povo está reivindicando e eu desde que entrei nesta Casa venho pedindo. Curvas na região 

do Pinheiro, da Costa da Pitanga, curvas perigosas ali que são do conhecimento do Secretário, não 

simplesmente porque o Vereador pediu, mas a comunidade já pediu, e a gente ta reforçando e 

levando ao conhecimento do Prefeito. Assim como essas pontes, próximo ao Senhor Leni Martins 

desde dois mil e doze naquela situação, cada chuva que vem forte tira ela do lugar, lês pegam ela 

com a retro e colocam no lugar e colocam uma caçambada em cada cabeceira e ali ela fica. Então 

são vários problemas que tem e muita pouca solução se vê por parte do governo. Então a gente 

pede mais uma vez, se todos os Vereadores aqui apoiam e sabem que é um pedido que não é só do 

Vereador, é da comunidade que quer, não quero eu levar nome, acredito que nem um Vereador aqui 

quer levar nome que é da obra, é uma obra que é para o povo. E uma ponte que vai beneficiar uma 

curva, vai beneficiar toda a comunidade, principalmente, porque é um itinerário do transporte escolar. 

A minha preocupação é essa, que se  chega acontecer uma fatalidade o que a gente vai dizer para o 

pai de uma criança, isso que a gente tem que pensar, então Presidente, colegas Vereadores, a 

gente pede encarecidamente que seja tomado providências sobre esses assuntos que é um assunto 

que vem atender toda a população Chuvisquense que utiliza esses trajetos, seria isso.”  O terceiro 

inscrito o Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente, ao Vice-Secretário que faz parte da 

Mesa, colegas Vereadores, ao seu Lauro Buchorn Patrão do CTG e ao Luciano. A gente vê aqui 

questões de programas como são feitas indicações, o que vem acontecendo como falava aqui por 

alguns parte do governo Presidente do Brasil, certos programas que devem ser seguidos, talvez 

alguns programas  aperfeiçoados porque a gente também vê que certas situações as  vezes fazem 

alguns programas  que para quem realmente é carente faz falta tudo bem, mas por outro lado é difícil 

também fazer uma descriminação porque tem muito aproveitadores nessa situação, onde por vezes 

acarreta a sobre carga nos trabalhadores que de lá onde sai esses recursos para esses programas. 

Quanto às indicações de trabalhos ditos pelo colega aqui que é apoio de todos os Vereadores, a 

gente, eu acho que são trabalhos válidos que são pedidos aqui, que muitas vezes a gente da 
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situação pede verbalmente aos Secretários, não passando por indicações aqui na Câmara, e que a 

gente sabe que é necessário, tem que apoiar mesmo porque são trabalhos que a gente espera que 

sejam  concluídos, que realmente são necessários. A gente sabe que o tempo não tem colaborado 

ultimamente, ta difícil, tem só umas operações tapa buraco como se diz, mas isso tudo é passageiro 

vamos ver que isso tenha sua concretização. Eu não podia deixar nesta data também de falar aqui 

sobre uma data importante onde já vem desde o tempo do Império, onde foi instituído o dia onze de 

agosto do dia de ontem no caso, dia do advogado, quem é que hoje não tem um amigo, ou precisa 

de um advogado ou coisa parecida. Então parabenizando essa data e dizendo que algumas 

colocações, que a comemoração desse dia do advogado é uma tradição que remonta o primeiro 

Império no Brasil em mil oitocentos e vinte e dois a mil oitocentos e trinta e um. Dom Pedro I que 

havia proclamado Independência do Brasil anos antes queria que o novo país tivesse suas próprias 

leis. Em mil oitocentos e vinte quatro é redigida a primeira Constituição brasileira, mas não bastavam 

leis sem alguém que às executasse, pensando nisso o Imperador criou no dia onze de agosto de mil 

oitocentos e vinte e sete os dois primeiros cursos de direito no País, um foi inaugurado em Olinda no 

Mosteiro de São Bento e outro em São Paulo. O respeito pela nova profissão era tão grande que 

comerciantes e donos de restaurantes faziam questão de bancar a conta dos estudantes de direito 

nessa data, assim, nascia uma tradição, o dia do pendura. A cada ano os futuros advogados 

enchiam bares, restaurantes para comemorar o seu dia, deixando os comerciantes mais felizes e 

mais pobres. Com o tempo a tradição foi perdendo forças, juntamente pelo número que cada vez 

maior de estudantes comendo e bebendo de graça. Segundo a ordem dos Advogados  do Brasil 

OAB hoje são mil e três cursos de direito no pai, pagando a conta ou não esse dia serve também 

para reflexão do papel do advogado na sociedade. Segundo o Vice-Presidente nacional da OAB 

Aristóteles Ateniense a sociedade cobra do advogado ética, não só em palavras, mas no exercício 

consciente da profissão que elegeu, Por tudo isso a atividade do advogado é muito importante como 

estabelece a constituição em seu artigo cento e trinta e três. O advogado é indispensável à 

administração da justiça sendo inviolável por seus atos e manifestações no exercício da profissão 

nos limites da Lei. Então meus parabéns aqui presente nosso Assessor, advogado da Câmara de 

Vereadores, meus parabéns por essa data que se passou ontem e  em nome dele meus parabéns a 

todos os seus colegas também. E por hoje seriam essas minhas declarações muito obrigado por 

esse espaço.” Presidente Vino: “Pois é não se sabe, ficou uma dúvida no ar, se os Assessores 

foram para comer merenda ou para realmente fazer os estudos.” Meus parabéns também a essa 

data importante e essas pessoas que são tão importantes nas nossas vidas, acredito que é difícil 

uma pessoa que não precise de um Assessor em sua vida. Então meus parabéns.”   O Vereador 
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Juliano   fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder:  “E aproveitando no mesmo 

caminho do Vereador Alcindo, Presidente também parabenizando o nosso Jurídico que tem efetuado 

um ótimo trabalho posso dizer com louvor, tenho bastante participação por exemplo naquele projeto 

que ode eu fiz que é o programa Municipal nos nossos colégios que me ajudou e me contribuiu de 

forma bastante importante o projeto para ser sancionado de forma unanime aqui na nossa Casa. E 

da mesma profundidade dizendo assim que aonde o Alcindo falava que Aristóteles em dizer uma 

frase Sócrates ele disse. “ Só sei que nada sei.” Que é nesse caminho que a gente vai vivendo e 

trabalhando e sempre com a intenção de melhorar as coisas que a gente faz com carinho e a gente 

vai tendo êxito, na vida. E um advogado tem que ser assim e muitas vezes, ele tem que sempre se 

doar muito para chegar e alcançar o objetivo dele, parabéns, merecido dia e que Deus sempre 

ilumine seus trabalhos nessa mesma forma e dizendo que nosso partido do PSB nesse minuto de 

líder vem sempre atuando de uma forma bastante importante em nosso Município. Vendo o 

Vereador, Joel onde ele coloca problemas de suma importância e aonde a preocupação dele é das 

crianças que estudam e podem acontecer uma tragédia nas tais pontes referidas pelo Vereador, 

parabéns Vereador isso motiva a gente de ter como colega e faz o partido do PSB em Chuvisca ficar 

cada vez mais enraizado e crescendo de uma forma retilínea sempre para o sucesso em nossa 

carreira política e nesse eleitoral que a gente vê que estamos trabalhando hoje, nós temos o nosso 

candidato a presidência Eduardo Campos e Marina, cada pronunciamento que prestigiam vendo o 

Eduardo Campos e Marina dizendo em suas entrevistas em seus programas. Vejo que nós 

escolhemos Joel um partido que nos representa muito bem, o único Presidente a vim naquele 

caminho que nós já trabalhamos aqui no nosso Município. Que o nosso Vice-Governador hoje 

candidato a Federal Beto Grill foi um dos primeiros estados a sancionar a Lei do passe livre  

estudantil, imagina só. Está aqui o Patrão do CTG, onde me acompanhou naquele momento, não ele 

como Patrão, mas como cidadão reivindicador como eu reivindicador na manifestação pelo passe 

livre estudantil, e fomos muito alem tivemos no palácio do Piratini falando da importância dessa 

manifestação que se fizemos presentes da importância que o estado deveria sancionar essa Lei e 

praticar para os nossos estudantes. Então espero que cada vez mais pessoas do bem venham fazer 

política, porque a política realmente é transformadora da melhoria pública de todos, obrigado.” 

Presidente Vino: “Só para complementar as palavras do Vereador Juliano, eu acho que nenhum de 

nós Vereadores  estaríamos hoje aqui com a suma importância com o sumo estudo se não fosse 

através de um Assessor, então a gente agradece muito  essa oportunidade, parabenizar essa classe, 

porque eu sei que eu aprendi muito eu toa aqui nessa Mesa graças a um Assessor que foi a um ou 

outro sempre que foi o Assessor. Então a gente conseguiu chegar também  graças ao estudo de um 
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Assessor, era isso ai.” O Vereador Cylon cedeu seus três minutos de líder ao Vereador 

Paulinho: Vereador Paulinho:”Quero cumprimentar o Presidente, segundo Secretário, demais 

colegas Vereadores parabenizar também nosso Assessor pela data de ontem, dia do advogado, 

Patrão  Lauro, Luciano, Paulo, daqui a três minutos o tempo passa e observando aqui as 

reivindicações dos Vereadores é valido é uma preocupação nossa também de se ter melhorias de 

estradas se ter crianças em escolas, sempre foi uma preocupação desse governo. E  fico pensando 

crianças viajando todo esse percurso, dois quilômetros talvez, não sei se o Vereador aqui não 

explicou, talvez tivesse morando em alguma outra residência  como nessa época a finalização da 

safra as pessoas se mudam de um lugar para outro, como já aconteceu no meu transporte que eu 

faço de outras crianças se mudar para linha que eu estou fazendo e comecei a carregar eles para a  

escola, como aluno que viajava comigo está viajando em outro ônibus ai acaba acontecendo isso ai. 

E Camaquã eu não tenho nada a ver com o Município de Camaquã mas lá eles viajam três quatro 

quilômetros já e as crianças que quiserem estudar os pais tem que tirar só para estrada geral. Que 

os ônibus não entram nos becos para buscar as crianças, só na estrada geral. O único Município que 

vai em todos os cantos, é Chuvisca, é impressionante  eu ando com o ônibus aqui no Rincão precisa 

vocês ver os lugares que eu entro para buscar as crianças que pode ir a pé duzentos metros, 

trezentos metros, mas o ônibus vai lá buscar. A estrada Vereador Joel é uma preocupação nossa  e 

isso é valido seus pedidos, agora sábado eu levei para Cristal uma excursão , fui por dentro aqui em 

sessenta e três quilômetros que eu percorri com o ônibus, com mais de cinquenta pessoas no ônibus 

foi o trecho do Renatinho até ali o Luis Lacerda, e ai depois quando eu cai dentro de Camaquã  

parecia que estava dentro de um inferninho com o ônibus, valos que as pessoas, preenchiam os 

valos com toras de lenha, para os ônibus, caminhão grande cruzar em cima daqueles porretes. Ali 

tem uma poça de água no mínimo o Prefeito  João Carlos Machado do PP vai fazer um açude para 

criação de peixe na minha terra natal. Não tem como um bicicleteiro passar sem se molhar, a agua 

tomou conta de toda ponta. Eu tinha que ter filmado para trazer, para ver é Camaquã não tem nada 

tem a  ver com o meu Município, vergonhoso, percorri todo esse trecho e o único que eu encontrei 

bom dentro de Cristal foi do posto Coqueiro até a  Escola Oto Becker mais ou menos uns dez 

quilômetros de Cristal. Como eu encontrei aquela estrada boa, eu pensei para mim não vou vim mais 

pelo palanque vou vir pela Capelinha pois era  Prefeita Fábia Cordeiro decidiu as eleições para ela 

esse trecho aqui ta bom, deve estar bom, indo na Vila Formosa andando a vinte quilômetros por  

hora, casa dos dois lados mas não era por que casa era o excesso de buracos que tinha ali. Para cá 

de uma casa deveria ter no mínimo uns vinte buracos, talvez não arrumasse as estradas aqui porque 

movimento de carros mais adiante vai estar bom, piorou ainda até o Cordeiro e ai pessoal, Chuvisca 
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quando eu entrei aqui teve pais e mães que viajaram comigo sentado no capô do motor e disseram.” 

Graças a Deus chegamos no paraíso de novo, nós nos queixamos de Chuvisca, mas ainda estamos 

em primeiro lugar de estrada, educação e saúde dentro do nosso Município, seria isso, pena que  eu 

não me escrevi para os cinco minutos pois tenho muito mais a falar dessa administração que tanto 

fazem pelo nosso povo de Chuvisca.”Vereador Joel: “Gostaria de dar parabéns para o Marcos, que 

quando a  gente entrou nessa Casa Legislativa, o Marcos era um Assessor, hoje ele já é mais que 

um  Assessor para gente. E um pessoa que a gente conversa de todos os assuntos, já é um amigo 

da gente e eu acho uma das maiores virtudes dele é ser colorado, além de advogado, seria isso, 

parabéns.” Presidente Vino: “Soubesse dessa não teria cedido meio minuto, quando o elogio vem 

para o nosso Assessor  por ser uma pessoa tão integra aqui dentro, tão disponível para gente. 

“Então a gente tem que mais a agradecer mesmo.” Vereador Cylon: “Também parabenizo o nosso 

advogado, heim Doutor Marcos, não é pelo Senhor ser colorado, por ter competência.” E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE 

AGOSTO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


